Novo Espaco — Matematica, 8.° ano
Proposta de teste de avaliagao [janeiro de 2023]

Nome:
Ano / Turma: N.°: Data: - -

1. Na figura estdo representados trés cacifos, cada um deles

tem um nome.

A cada cacifo corresponde uma chave que tem um namero.

Sabe-se que:

e a0 cacifo Lua corresponde a chave que tem um ndmero irracional,

e ao cacifo Sol corresponde a chave com 0 maior nimero;

¢ ao cacifo Mar corresponde a chave que tem um nimero que pode ser representado por
uma dizima finita.

Estabelece a correspondéncia correta entre o cacifo e a chave.

Lua <—>D Sol <> Mar <—>D

2. Para cada uma das expressdes, de (I) a (IV), escreve o numero inteiro, X, para o qual a

afirmacdo é verdadeira.

M | =% x=
(m | =2 X =
any | 7 =1 X =
vy |3=:3°-1 x=
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Novo Espaco — Matematica, 8.° ano ' Porto
Proposta de teste de avaliagao [janeiro de 2023]

3.

4.

4.1.

4.2.

4.3.

Editora

Lé a noticia seguinte.

Cada portugués gera 1,4 kg de lixo por dia, acima da média europeia

(...)

Os residuos aumentardo 70% até 2050 sem medidas de emergéncia que contrariem
0s niveis atuais, alertou a associagdo ambientalista Quercus, dando conta de que
Portugal est4 acima da média europeia na producao de lixo por pessoa.

(... Fonte: Sapo, 2021-05-17

Em relacdo a populacao residente em Portugal consulta  popylacso residente em Portugal
a tabela ao lado. Supbe que até 2050, a populagdo Total  Masculino  Feminino
residente em Portugal se mantém. 10.343.066  4.920.220  5.422.846
Segundo os dados da noticia, qual das seguintes OpCOES  hemiren s oz ™
corresponde a uma previsdo da quantidade de lixo produzido, em toneladas, pela
populacédo portuguesa, por dia, em 2050?

A. |:|1,0136><104 B. |:|2,4616><104 C. |:|1,0136><101° D. |:|2,4616><101°

A rampa de acesso a entrada de um prédio tem a
forma de um prisma triangular,
em que a face lateral visivel é um quadrado com

area igual a 23 104 cm?.
Sabe-se que AB=15m.

Qual das seguintes opcBes representa, em metros,

AC?

A. |:|57,76 B. D 0,58 C. D1,52 D. D1,55

Determina BC .

Apresenta o resultado, em centimetros, arredondado as unidades.

Determina, em decimetros cubicos, o volume do prisma que representa a rampa.

Nota: Caso ndo tenhas resolvido a alinea 4.2., considera BC =20 cm.
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-8, 8.7ano L 5
Proposta de teste de avaliagao [janeiro de 2023]

5. Nafigura esta representado o retdngulo [AFXS] que

se encontra dividido em 15 quadrados M

G H | J le .L

iguais. A" B C D E F

geometricamente iguais.

Os triangulos [MHU] e [KVO] sdo geometricamente

5.1. Para cada adicdo de vetores, de (1) a (IV), assinala com X a op¢éo que apresenta o vetor

soma correspondente.

(A) (B) (©) (D)
TA BW AT BQ
() AS +ST
(1) AS +SV
(111) TB+TS
(V) CF +CO

5.2. Qual das seguintes isometrias transforma o triangulo [MHU] no tridngulo [KVO]?

A. [ ] Reflexdo de eixo MR
B. [ ] Translag&o de vetor UK
C. [ ] Rotacio de centro H e amplitude igual a 45°

D. |:| Reflexdo deslizante de eixo MR e vetor 1K

5.3. Representa no quadriculado a imagem do triangulo [MHU] por composi¢édo da translacao

T.c comatranslagdo T .

I\ =
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Novo Espago — Matematica, 8.° ano WW Eorto
Proposta de teste de avaliagao [janeiro de 2023]

6. O Sr. Jodo tem uma empresa de jardinagem, o Jardim IMPEC, e duas modalidades de
Sservigos prestados.

6 €/hora

8 €/hora +
men
O cliente fornece todo o S0 €de paga_ ento
mensal fixo

material necessario. o
jardineiro fornece todo

s material necessario

Sejam f e g duas funcdes, tais que:
e Na funcdo f, ao nimero de horas mensais de servico, x, faz corresponder o valor a
pagar, em euros, representado por f (x), no caso da proposta “Jardim IMPEC-Base”.
e Nafuncdo g, aonimero de horas mensais de servigo, x , faz corresponder o valor a pagar,
em euros, representado por g (x), no caso da proposta “Jardim IMPEC-Tudo incluido”
6.1. Qual é a opcao que apresenta as expressoes algébricas das funcbes f e g ?
A. [ ] f(x)=x+8 e g(x)=56x B. [ ] f(x)=8x e g(x)=56x
C. |:| f(x)=8x € g(x)=6x+50 D. |:| f(x)=x+8 e g(x)=6x+50
6.2. No passado més de setembro, o Sr. Jodo trabalhou 26 horas em cada um de dois clientes
que escolheram propostas distintas.

Completa os espacos para calcular o valor a pagar por cada um dos clientes e assinala com
um X qual foi o cliente que pagou menos, nesse més de setembro.

f(26)=[ e g(26)=[ e
|:| Cliente que optou pelo “Jardim IMPEC — Base”

[ ] Cliente que optou pelo “Jardim IMPEC — Tudo incluido”

FIM

Cotacdes
Questdes 1. 2. 3. |41. 142 |43. |51 |52 |53.]6.1 | 6.2
Pontos 9 12 8 8 8 8 12 | 10 9 8
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